

CLARIFICATION TO TENDER DOSSIER No:1

Contract Title : Design and Rehabilitation of Vrtijeljka dumpsite in the Municipality of Cetinje, Montenegro

Publication Reference : EuropeAid/137946/ID/WKS/ME

QUESTIONS & ANSWERS

Question 1: We read carefully required of candidate technical and professional capacity as selection and award criteria written in Contract Notice at pages 4-6 but unfortunately we are confused to understand minimum requirements for similar work experience. So, we kindly request you to provide us further clarification based on bellow points;

Required minimum similar works experience is;

-One new municipal landfill work design and build contract, or existing landfill rehabilitation works design and build contract for a total of one (1) million euros,

Or

-Two landfill rehabilitation work build contract for a minimum of one (1) million euros of each of the Contracts, or one larger landfill rehabilitation work build contract for a minimum of two (2) million euros.

Please confirm.

Answer 1: Both criteria below (ref. Instruction to Tenderers, item 12.2 Professional Capacity and Contract Notice, item 16. Selection Criteria) must be met.

1. As lead contractor, one new municipal landfill Works contract, or existing landfill rehabilitation Works contract, to international or EU standards, for a total of one (1) million euros, within the eight years prior to date for submission of tenders using Design-Build type contracts (similar to FIDIC Yellow Book).

2. At least two landfill rehabilitation Works for a minimum of one (1) million euros of each of the Works Contracts, or one larger landfill rehabilitation Works for a minimum of two (2) million euros during the eight years prior to date for submission of tenders.

Question 2: Please clarify if work experience certificate for construction contract including geotechnical works, earth works, lining and drilling works, soil improvement works (providing that selection criteria stated by 3.2.a to 3.2.c is also fulfilled) can be accepted as similar work experience for technical and professional capacity.

Answer 2: The candidate must have completed Works contracts as requested in the Instruction to Tenderers, item 12.2 Professional Capacity and in Contract Notice, item 16. Selection Criteria. Geotechnical works, earthworks, lining and drilling works, soil improvement works will not be considered as new municipal landfill works contract or existing landfill rehabilitation works contract.